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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUELUZ, 

ESTADO DE SÃO PAULO. 

 

 

Aos quinze dias do corrente mês de abril de dois mil e dezenove, 

às dezenove horas e dez minutos, na Sala das Sessões, Drº 

João Monteiro da Silva, realizou-se a Sexta Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal “Thomaz Ribeiro Júnior”, na 17ª Legislatura 

do Terceiro Período Legislativo (anuênio), sob a Presidência do 

Senhor Luis Fernando Paulino e Secretariada pelo Nobre Edil 

João Batista Silva Ribeiro (1º Secretário), com o 

comparecimento dos seguintes Vereadores: O Sr. Luis Gustavo 

Silva Ribeiro, Silvio José Bueno, Carlos Mateus Gomes Garcez, 

Kácia Maria Nemetala, o Edil Adalberto Rodrigues da Silva, e os 

Edis – Paulo Roberto da Silva, Paula Elias da Silva.  Em 

seguida, foi colocada em discussão e votação a Ata da 05ª 

Sessão Ordinária de 01/04/19, sendo esta, aprovada 

nominalmente e por unanimidade. Em seguida, foram colocadas 

em discussão e votação as Atas das Sessões Extraordinárias de 

10/04/19 – 13ª – 14ª e 15ª, e que foram aprovadas nominalmente 
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e por unanimidade. Após, no Pequeno Expediente foram 

apresentados: 1) REQUERIMENTO Nº 069/19, de autoria do 

Nobre Edil Carlos Mateus Gomes Garcez. ASSUNTO: Construção 

de um Portal. DESTINO: Executivo Municipal – Secretaria 

Assuntos Jurídicos. (APROVADO NOMINALMENTE E POR 

UNANIMIDADE); 2) REQUERIMENTO Nº 070/19, de autoria dos 

Nobres Edis Silvio Bueno e Paula Elias.ASSUNTO: Destinação do 

valor pago em parcelas do acordo com a Elektro (após findado), 

para aquisição de cesta básica para os servidores. DESTINO: 

Executivo Municipal. (APROVADO NOMINALMENTE E POR 

UNANIMIDADE);3) REQUERIMENTO DE URGÊNCIA  Nº 

071/19, de autoria da Nobre Edil Paula Elias da Silva.ASSUNTO: 

Conserto das calçadas de toda a municipalidade.DESTINO: 

Executivo Municipal/ Setor competente.(APROVADO 

NOMINALMENTE E POR UNANIMIDADE); 4) 

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA E INFORMAÇÃO Nº 072/19, 

de autoria da Nobre Edil Paula Elias da Silva.ASSUNTO: 

Melhorias na entrada da Rua Corifeu de Azevedo 

Marques.DESTINO: Concessionária Nova Dutra.(APROVADO 

NOMINALMENTE E POR UNANIMIDADE); 5) 1ª DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 010/19, de autoria do 

Executivo Municipal que “Autoriza o Protesto e a Inscrição nos 

cadastros negativos de proteção de crédito da certidão de dívida 

ativa (CDA) de créditos tributários e não tributários do Município 

de Queluz”, conforme Ofício GP/SMAJ Nº 050/19 – R.U. (c/ 

respectivos Pareceres); (APROVADO NOMINALMENTE E POR 

UNANIMIDADE); 6) - VOTAÇÃO ÚNICA DO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 001/19, de autoria do Nobre Edil Paulo Roberto 

da Silva, sobre “Altera a redação do Artigo 16 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Queluz-SP – (mandato da Mesa – 

dois anos) (disc/votação única artigo 67 LOM)-(c/ cópia aos Edis); 

(ANÁLISE CPJR);(APROVADO NOMINALMENTE E POR 

UNANIMIDADE);7) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/19, de autoria da Mesa 

Diretora que “Altera o Capítulo VI – Das Atas das Sessões, em seu 

Artigo 163 do Regimento Interno da Casa Legislativa”; (c/ cópia 

aos Edis);(APROVADO NOMINALMENTE E POR 

UNANIMIDADE); 8) - 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA, de autoria dos 
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Vereadores: Paulo Roberto da Silva, Adalberto Rodrigues da Silva 

e Silvio José Bueno, que “Altera a redação do Parágrafo 4º do 

Artigo 28 da LOM”- (Artigo 178 R.I. 2/3, duas votações); (c/ 

respectivos Pareceres); (análise CPJR);(APROVADA 

NOMINALMENTE E POR UNANIMIDADE); 9) - 1ª DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 003/19, 

de autoria do Nobre Edil Paulo Roberto da Silva, que “Denomina 

Mário Fabri Filho o Edifício aonde está localizada a Prefeitura 

Municipal de Queluz” e dá outras providências”; (c/ respectivos 

Pareceres);(análise CPJR) (APROVADO NOMINALMENTE E 

POR UNANIMIDADE); 10) - 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 004/19, de autoria do 

Nobre Adalberto Rodrigues da Silva que “Fica denominada Bairro 

Vila Guta, o logradouro público localizado na cidade de Queluz-

SP”; (c/ respectivos Pareceres); (análise Comissão Justiça 

Redação);(APROVADO NOMINALMENTE E POR 

UNANIMIDADE); 11) 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 005/19, de autoria do 

Nobre Edil Paulo Roberto da Silva, que “Dispõe sobre 

denominação de prédio público que define”; (c/ cópia aos 

Edis);(APROVADO NOMINALMENTE E POR 

UNANIMIDADE); 12) LEITURA DO OFÍCIO GP/SMAJ Nº 

108/19 – PEDINDO A RETIRADA DE PAUTA DO PROJETO DE 

LEI Nº 014/19, de autoria do Executivo Municipal que “Altera a 

redação do Artigo 4º da Lei Ordinária Municipal nº 666/2014, 

conforme Ofício GP/SMAJ Nº 77/19; (c/ cópia aos 

Edis);(RETIRADO PARA ADEQUAÇÃO); 13) 1ª DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

002/19, de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a 

criação de elementos, setores e zonas de preservação, institui o 

conselho municipal de preservação do patrimônio histórico, 

artístico, paisagístico e cultural do Município de Queluz – 

COMPHAC, o Fundo de preservação do patrimônio histórico, 

artístico, paisagístico e cultural e dá outras providências”, conforme 

Ofício GP/SMAJ Nº 89/19; (c/ cópia aos Edis) – tramitação normal; 

(APROVADO O PEDIDO DE VISTA PELA EDIL PAULA ELIAS 

DA SILVA, POR UNANIMIDADE E NOMINAL, DEVIDO A 

COMPLEXIDADE E MERECENDO MAIOR ANÁLISE); 14) 

LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/19, 

de autoria do Executivo Municipal que “Institui o Programa 
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Municipal de Desenvolvimento da Produção Artesanal e Orgânica 

Associada ao Turismo Pró-Artesão Queluz”, conforme Ofício GP 

Nº 101/19 – tramitação normal; (c/ cópia aos Edis); 15) OFÍCIO GP 

Nº 107/19, responde a Requerimento nº 033/19, de autoria do Nobre 

Edil Luis Gustavo Silva Ribeiro, sobre  limitação de área do 

Município em dias de evento; 16) OFÍCIO GP Nº 112/19, responde 

a Requerimento nº 034/19, de autoria do Nobre Edil Carlos Mateus 

Gomes Garcez, sobre inserção de Outdoor para divulgação de 

coleta de lixo; 17) OFÍCIO GP Nº 120/19, responde a Requerimento 

nº 035/19, de autoria do Nobre Edil Carlos Mateus Gomes Garcez, 

sobre readequação da Rua Ciriano de Moraes; 18) OFÍCIO GS Nº 

120/19, responde a Ofício SV Nº 064/19, de autoria da Nobre Edil 

Kacia Maria Nemetala, sobre  profissional da especialidade em 

ginecologia; 19) OFÍCIO SMO Nº 024/19, responde a Requerimento 

nº 045/19, de autoria do Nobre Edil Adalberto Rodrigues, com 

referência pavimentação na Rua Drº Oscar de Almeida;(Cópia ao 

Edil Adalberto Rodrigues da Silva); 20) OFÍCIO SF Nº 008/19, 

responde a Ofício SV Nº 030/19, do Edil Paulo Roberto, sobre 

aquisição de placas de trânsito; 21) OFÍCIO Nº 024/941.1/19 – 

POLÍCIA MILITAR – 1º SGTO ANDERSON DA MATA, sobre 

Audiência Pública, dia 07 de maio/19 e 05 de novembro/19 – 

Câmara Municipal, às 15 horas – (c/ cópia aos Edis); 22)OFÍCIO 

VIA E.MAIL – MRS, responde a Requerimento nº 057/19, de 

autoria do Nobre Edil Adalberto Rodrigues da Silva, sobre 

manutenção de trecho São Benedito e Figueira (cópia ao Edil 

Adalberto Rodrigues); 23)*LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 

016/19, de autoria do Executivo Municipal que “Altera a redação 

do Artigo 14 da Lei Ordinária Municipaol nº 708/15”, 

CONFORME OFGP/SMAJ Nº 112/19; (tramitação normal c/ cópia 

aos Edis); 24)*LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 016/19, de 

autoria do Executivo Municipal que “Cria o Conselho dos Direitos 

da Mulher de Queluz – CDMQ e dá outras providências”, 

CONFORME OFGP/SMAJ Nº 112/19; (tramitação normal c/ cópia 

aos Edis) -*OBS.: PROTOCOLADOS EM 15/04/19. APÓS, FOI 

DADO INÍCIO AO GRANDE EXPEDIENTE: Palavra dada ao 

Edil Luis Gustavo que cumprimentou a todos dando as boas vindas 

ao Jurídico da Casa. Mencionou sobre o Projeto Valorização da 

Vida, ocorrido no final de semana, pedindo ao Jurídico da Casa 

elaborar Projeto de Lei e implantar aqui. Mencionou com Ofício ao 

Executivo Municipal sobre o Esporte, com cronograma para 
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utilizar o campo de forma igualitária. Solicitou Ofício ao Secretário 

de Obras sobre o Bairro Grota, área de risco, o Executivo tome 

providências. Apresentou Requerimento de Informação a 

Secretária Municipal de Educação, sobre medidas adotadas quanto 

a bullying, religiosa e sexual. Foi discutido e aprovado 

nominalmente e por unanimidade. Solicitou uma Moção de Apelo 

para movimento pré abertura para pacientes de oncologia, mais 

vagas para a região com a Frente Parlamentar junto ao Secretário 

Estadual de Saúde, e com a Vereadora de Lorena Sra Lúcia. Foi 

discutida e aprovada nominalmente e por unanimidade a Moção de 

Apelo para ambos. Solicitou um Ofício ao Executivo Municipal com 

referência ao calendário do lixo, para regularizar os serviços, 

quanto ao caminhão caçamba. Mencionou sobre a Sindicância 

instaurada pela Prefeitura quanto a servidores públicos 

concursados para apurar vazamento de informação, sobre 

manutenção dos veículos da Educação e solicitou um requerimento 

de informação para saber qual o intuito dessa Sindicância para os 

motoristas. Aparte do Edil Carlos Mateus se há Sindicância. O Edil 

Luis Gustavo comentou que tem o número da Portaria. Em 

discussão e votação foi o requerimento de informação aprovado 

nominalmente e por unanimidade. Palavra dada ao Edil Paulo 

Roberto, que solicitou Ofícios aos familiares dos homenageados, 

saudoso Marinho (Dedé – Tuso – Guilherme – Junior ) e ao Fábio 

Mendes (da Serra), dando conta dos acontecimentos. Mencionou na 

resposta do Executivo trata-se de placa de denominação e não de 

trânsito. Palavra dada ao Edil João Batista que cumprimentou a 

todos e reiterou ao Executivo sobre as placas de denominação de 

ruas no Bairro União. Solicitou um Ofício ao Executivo junto a 

MRS, para o acesso dos veículos e ambulância próximo ao 

pontilhão. Solicitou oficiar ao Executivo para a troca de lâmpadas 

das Praças na Nova Queluz e Mal. Floriano. Mencionou por fim, 

que o muro no Bairro da Palha que caiu com a tromba d’água será 

refeito para contenção da casa. Palavra dada ao Edil Silvio Bueno 

que cumprimentou a todos e mencionou que sobre o calendário do 

lixo, faltou mencionar do lixo reciclável. Aparte da Edil Paula Elias 

que em Guararema utilizam para enfeites de Natal com pet, o 

prefeito investir nisso, através de parcerias com Empresas. O Edil 

Silvio Bueno solicitou um Requerimento ao Executivo quanto ao 

lixo reciclável, para melhorar isso. Em discussão e votação foi o 

requerimento aprovado nominalmente e por unanimidade. Aparte 
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do Edil João Batista solicitando um Ofício a Secretária de Educação 

para colocar na grade curricular de quatro em quatro meses, sobre 

o assunto, onde a Benedita do Bairro União entende muito, faria 

palestras. Palavra dada a Nobre Edil Kácia Maria que 

cumprimentou a todos e solicitou um requerimento de informação 

ao Executivo se há convênio com a Instituição ABA para autista no 

município de Cruzeiro, caso não, se há possibilidade para convênio. 

Em discussão e votação foi o requerimento aprovado nominalmente 

e por unanimidade. Agradeceu a Edil pelo envio do Projeto de Lei 

sobre os terrenos cadastrados e regularizados e os gastos para 

pagamento do proprietário do imóvel e ainda, do Projeto de Lei 

sobre os direitos da Mulher. Solicitou um Ofício ao Jurídico da 

Prefeitura Municipal sobre criar o Projeto Renascer com o 

Tribunal de Justiça e o Município de Queluz. Solicitou também, um 

Ofício ao Executivo com cópia ao CRAS sobre o CMDCA se está 

tendo andamento e se há possibilidade de se criar o Conselho 

Municipal da Juventude, indo de encontro com a reunião ocorrida 

no Colégio Paula França. Solicitou um Ofício ao Executivo com 

cópia ao CRAS sobre o Projeto Mãos Empenhadas, parceria com o 

Tribunal de Justiça, com curso para Manicures e Cabeleireiras. 

Solicitou um Ofício para o Jurídico da Prefeitura Municipal sobre a 

possibilidade da criação de um Projeto semelhante ao da Maria da 

Penha, com relação a Lei 11.343, também indo de encontro ao 

debate no Paula França. Palavra dada ao Edil Adalberto Rodrigues 

que cumprimentou a todos e solicitou um Ofício Executivo e Setor 

de Obras sobre a Rua Gino Biondi no Fogueteiro, na subida ela está 

caindo, fiscalizar; e os calceteiros arrumar alguns lugares no 

mesmo local. Solicitou um Ofício para a Elektro, sobre o caso da 

Sra Ana na Serra, com 5 postes de luz apagados, ligam e sem 

retorno. Solicitou do Selo SIM, para a Secretaria de Agricultura 

qual o andamento? Que ajuda os agricultores, em âmbito do 

Turismo, já vai para dois anos. Parabenizou o colega Gustavo pela 

Palestra no Paula França, não pode ir. Parabenizou o Executivo 

pelas obras em andamento Santo Antônio, Nova Queluz e São 

Geraldo. Parabenizou os Edis pelo nosso trabalho, o empenho de 

todos. Palavra dada a Nobre Edil Paula Elias que cumprimentou a 

todos e parabenizou os colegas Kácia e Gustavo pela palestra no 

Paula França. Mencionou sobre a coleta de lixo, com Indicação ao 

Executivo para divulgação. Solicitou um requerimento de 

Informação sobre o caminhão do lixo que faz coleta em caminhão 
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caçamba, então está em oficina ou conserto? Em discussão e 

votação foi o requerimento aprovado nominalmente e por 

unanimidade. Solicitou a Edil sobre o lixo reciclável, a Prefeitura 

fazer algo em benefício da cidade; como artesanato, chamar 

empresários com parceria. No aparte o Edil Silvio mencionou que 

antes havia a Cooperativa em Queluz na Palha. No aparte o Edil 

Luis Gustavo mencionou que a Diana tratava dos resíduos sólidos, 

formação de Cooperativa para vender com preço justo, cobrar o 

Executivo. Palavra dada ao Nobre Edil Carlos Mateus que 

cumprimentou a todos e solicitou um Ofício para a Nova Dutra 

sobre uma árvore comprometida em frente a casa do André, que 

está cedendo para a Dutra, é emergência, vai ter que parar o 

trânsito. Solicitou um requerimento sobre o pedido de 

manilhamento no Sr. José Bosco da Figueira e bar da Deva nada 

ainda de execução, colocar agora na época de seca e executar a 

obra. Em discussão e votação foi o requerimento aprovado 

nominalmente e por unanimidade. Solicitou sobre a possibilidade 

de reforma da Praça no Alto Santo Antônio, tem projeto para isso e 

sobre as praças tem a Lei nº 767/17, para receber doações de 

empresas privadas e vai para o Executivo e com a construção da 

barragem foi danificada a Praça do Bairro Figueira “Geraldo da 

Silva”, e com esse projeto é revitalização, um requerimento para a 

Usina com a Lei e o Prefeito elabore projeto para execução. No 

aparte o Edil Silvio Bueno solicitou complementar com a foto do 

antes e depois, onde a culpa é da Usina. No aparte o Edil Adalberto 

comentou que a estrada a cortou no meio. Em única discussão e 

votação foi o requerimento aprovado nominalmente e por 

unanimidade. Solicitou o Nobre Edil Carlos Mateus sobre propor 

nessa Lei ao nosso Jurídico para posicionamento, para implantar 

placas nas ruas por pessoa física, como doação. Reiterou Indicação 

nº 027/19, com relação ao banco de Sêmen, enviar para a Secretaria 

de Agricultura e Meio Ambiente de Queluz, pois foi para o 

Sindicato Rural. Mencionou o Edil sobre o lixo, uma divulgação 

tardia, um Ofício como apelo e com urgência no setor de Marketing 

e divulgação, para o Executivo. Mencionou o Edil sobre 

posicionamento e requisitos adotados para o uso do campo, horário 

e ordem e não esteve com a Bruna, antes não usava campo principal 

para racha; pede informação e cobrar projetos sociais. Após a 

palavra foi dada ao Presidente Luis Fernando que cumprimentou a 

todos e fez um requerimento ao Executivo sobre a negativação, 
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Cartório de Protesto, de dívidas de contribuintes com o Município, 

poderia fazer forma de parcelamento, desconto maior e não deixar 

a pessoa negativada, pede compreensão do Executivo. No aparte o 

Edil Carlos Mateus comentou que o REFIS é um benefício, e o 

Prefeito é obrigado a responder pela dívida. A Presidência 

comentou que o comércio está em dificuldade, uma possibilidade 

maior e com mais facilidades e comunicar aos contribuintes, um 

requerimento nesse sentido. Em discussão e votação foi o 

requerimento aprovado por unanimidade e nominalmente. A 

Presidência por fim cumprimentou ao Edil Paulo pelo prédio, pois 

chegou aqui em Queluz na gestão do Marinho e o Silvinho era o 

Vice, então merece, pois lutou pela população carente e seja 

realizado o mais rápido possível. Anunciou a 7ª Sessão Ordinária de 

06/05/19, às 19 horas, conforme os Artigos 31- Inciso II – alínea p e 154 - § 7º 

do Regimento Interno. Anunciou ainda um LEMBRETE AOS EDIS: 

AUDIÊNCIA PÚBLICA DIA 22-04-19 – ÀS 15 HORAS, METAS 

FISCAIS DO 3º QUADRIMESTRE DE 2018 – Secretaria de 

Finanças da Prefeitura - PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE QUELUZ. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 05ª 

Sessão Ordinária. Sala das Sessões, Dr. João Monteiro da Silva, 

em 15 de abril de 2019, às 21:30 horas. (Ata conforme Artigo 163 do 

Regimento Interno – Resolução nº 002/19). 

Presidente: 

1º Secretário: 


